

美國《福布斯》雜誌19日公佈了2012年度全球100位最富有運動員排行榜，佔據該排行榜首位長達11年的高爾夫球名將「老虎」活士終於把榜首位置讓給了美國「拳王」美華達。

## 中國奧委會調查黑市售奧運門票

中國奧委會秘書長宋魯增19日就倫敦奧運會票務問題接受了新華社記者的採訪。他說，中國奧委會已注意到《星期日泰晤士報》的報道涉及中國奧委會指定門票代理商的票務違規問題。中國奧委會高度重視此事，並已立即展開調查。「我們已要求中國奧委會指定門票代理商就事件真相提供報告。中國奧委會將密切關注此事並及時向國際奧委會通告調查結果。」

據《星期日泰晤士報》報道，該報記者偽裝成中東票販子，發現27名官員和經銷商有意進行奧運門票黑市交易。該報記者上周三在倫敦眼附近的一個咖啡館，與中國官方門票經銷商的两名官員會面，該公司官員稱，他們利用英國的一家公司，購買了幾十張面向英國公眾的最高級別的門票，包括奧運會開閉幕式、跳水、體操和田徑等項目，這些門票並不是來自分配給中國的18000張門票，這些門票據稱是應該賣給英國觀眾的。對於閉幕式門票，這家公司以每張4000英鎊到6000英鎊的價格出售，超過票面定價的3倍。

另外，塞爾維亞奧委會秘書長維薩基18日說，英國媒體關於塞奧委會官員在黑市上出售倫敦奧運會門票的報道是沒有根據的。據英國媒體報道，包括塞爾維亞在內的多國奧林匹克委員會官員和倫敦奧運門票代理商在黑市上兜售門票，牟取暴利。報道說，包括男子百米等熱門項目的門票被以十倍於票面的價格在黑市上銷售。

■新華社



倫敦奧運門票被黑市出售。網上圖片



美國「拳王」美華達。網上圖片

李娜入百強，笑得開懷。新華社

## 全球最富運動員排行榜

# 美國拳王擊倒活士稱霸

活士失去首富之位。法新社

因為家庭暴力行為正在服3個月監禁刑期的美華達，去年僅打了兩場拳賽，而且用時不足兩小時便把兩位對手打敗，即賺取了8500萬美元（6.63億港元），成為最高收入的運動員。位列次席的運動員同樣是拳手，菲律賓籍的曼尼帕奎奧去年共賺取6200萬美元，同樣是最受歡迎的拳手。

因兩年多前的性醜聞而身價猛跌的活士，今年收入為5940萬美元，比去年少了1600萬美元，差不多是他收入最高峰時的一半。儘管近一年來他在賽場上狀態逐漸回升，獎金又多了起來，可打比賽掙的那些獎金比他因性醜聞失掉的贊助費要少得多。

排名第4的是NBA最有價值運動員、熱火的勒邦占士，過去一年他總收入為5300萬美元。

此次與他一起躋身百強的共有13位籃球運動員，其中高比拜仁以5230萬美元排名第6。另外懷特侯活、杜蘭特、韋迪、安東尼和史杜達米亞均排在前50名之內。

### 足球界最多人入百位

足球界共30人躋身該世界百名富有運動員之列，為各類運動項目之最。來自11個體育項目的運動員佔領了該排行榜，他們的總收入達到26億美元。

在這一排行榜上，去年奪得法網女單冠軍的中國選手李娜與舒拉寶娃成為僅有的兩位女運動員。

### 李娜躋身百強排81

李娜以1840萬美元排名第81位，舒拉寶娃以2790萬美元排在第26位。

《福布斯》是根據去年6月至今年6月間運動員薪水、獎金、出場費、授權費和贊助費等的總數（註：沒有扣除稅或代理費）而排出的這一榜單。

■新華社

## 納班迪安 傷司線員被調查

早前於英國皇后會盃決賽因踢廣告板洩憤而誤傷司線員的阿根廷球手納班迪安接受倫敦警方調查，倫敦警方發表聲明表示收到舉報，指納班迪安涉嫌於皇后會盃決賽襲擊他人，警方未有透露誰人報案，但指任何目擊者，包括遇襲司線員都可以舉報，暫時列作襲擊案調查。職業網球聯合會亦宣布，納班迪安除了被沒收接近3萬6千鎊獎金，更因為欠缺體育精神的行為，而罰款近8千鎊。

### 舒娃做一姐 李娜出十大

另外，世界女子網球協會(WTA)19日公佈了最新一期女單的世界排名，新科法網冠軍、俄羅斯美女球手舒拉寶娃重新登上世界第一的寶座。此前的世界第一、白俄羅斯的阿薩蘭卡則從第1下滑到第2；波蘭的拉雲斯嘉佔據第3位。前世界第一、塞爾維亞的贊高域也重返前20名。中國選手李娜則下滑3名跌出前10，目前排名為第11位。

■香港文匯報記者 梁啟剛



納班迪安(左)弄傷司線員。法新社

## 勒邦占士誓率熱火再奪總冠軍

NBA總決賽3戰以來勒邦占士的傑出表現有目共睹。19日，這位本賽季最有價值運動員信心滿滿地表示，他將專心致志，決心為熱火隊再次奪得總冠軍。20日，目前以2:1總場數領先的熱火，第4場總決賽將在主場對雷霆。(無綫明珠台、高清翡翠台及now635台周三9a.m.直播)

「我將專心致志，決心為邁阿密再次帶來總冠軍，」勒邦占士說，「這需要我付出許多，但與此同時，我也會從中享受快樂。」與上季總決賽總是在關鍵的第4節「疲軟」不同，今年的總決賽勒邦占士每場都能打出應有的水準，是熱火先輸頭陣後連扳兩場的關鍵人物。對於自己的變化，勒邦占

士自稱快樂是秘密。

在總決賽期間，勒邦占士愛上推特，愛讀書，從不打他圈外人電話，在球場上他愛與隊友開玩笑，與老友韋迪和他的兒子相處得其樂融融。在勒邦占士看來，目前他們陣中的「夢幻三巨頭」正處在最和諧的時期，「3人運轉得很順暢，我很享受這次比賽。這是NBA總決賽最高水準較量，我從中享受不少快樂。」隊友韋迪在評價勒邦占士時說，去年總決賽的失意令他刻骨銘心，那已成為他前進的動力。「他現在很注重進攻，而且頗具侵略性。那就是他今年與去年不同的地方，同時也是我們球隊有所不同的地方。」

另外，隨着NBA賽場上假摔現象愈演愈烈，總裁斯特恩19日在邁阿密與NBA新改革的競賽委員會進行了深入探討，準備以重拳打擊這一不良現象。

■新華社



勒邦占士誓要再奪總冠軍。美聯社



韋迪(左)與勒邦占士老友鬼鬼。美聯社

## 港足U22迎大考 摩力克強調紀律

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)港足主教練摩力克麾下的U22代表隊，早前在港澳國際賽中擊敗澳門，重奪失落一屆的冠軍，並以勝仗作為球隊參加亞洲足球錦標賽外圍賽(U22亞錦賽外圍賽)的最後備戰。摩力克強調代表隊球員須集中精神和遵守紀律，因為11日內進行5場外圍賽賽事，將會對一眾年青小將構成重大考驗。

摩力克說，「我非常滿意球員付出的努力和他們表現出來的態度。在密集的訓練課後，我們迎來了與澳門的比賽，該仗球隊在困難的環境中作賽。一連串緊密的備戰安排使我們的球員在身體素質上做好了準備。不過，球員需要明白，一場過的比賽有別於一連串的外圍賽賽事，強烈的爭勝心與良好的紀律對

球員來說同樣重要。」

摩力克相信港隊可從U22亞錦賽外圍賽達成雙重目標，他指出在賽事中取勝固然重要，但與此目標同樣重要的，是要從比賽中評估球員的成長進度，以及確保他們的潛力得到培養。



摩力克向小將強調紀律重要性。新華社

## 泰臣脫口秀搬到百老匯

拳壇傳奇人物泰臣19日表示，他將於7月底把4月在「賭城」拉斯維加斯表演的一人脫口秀搬到紐約百老匯，泰臣將於7月31日至8月5日在紐約曼哈頓朗埃克劇院連演6場。

泰臣脫口秀導演斯派克·李在脫口秀的記者會上表示，因為泰臣在拉斯維加斯的演出反應很好，故移師到百老匯再演。他說：「泰臣的故事很精彩，而且他說得很動聽。」泰臣表示這場秀將會是他人生的一個回顧，內容會非常真實和殘酷，但同時會展露他脆弱的一面。「我是個很脆弱的人，我是誰，我從哪裡來，這一切怎樣發生，就是我會說的東西。」

泰臣的生平可謂充滿了戲劇性。他是聲名赫赫的一代拳王，也是入獄、吸毒等負

面新聞報道的「常客」。脫口秀將會從他的童年開始說起，然後敘述他怎樣成為慣犯、遇上其啟蒙教練達馬托、奪得拳王寶座、如何入獄、沉淪毒品和復出。他也將述說他的感情生活和他與荷里萊特的咬耳朵事件。

■新華社



泰臣用脫口秀回顧一生。路透社

### 體壇短訊

#### 體院與美保齡總會 簽署合作協議

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港體育學院(體院)19日與美國保齡球總會簽署一份合作協議。全賴香港保齡球總會協助促成，此簽約儀式標誌著雙方建立長期合作關係，日後將在高水平運動訓練、運動醫學及運動科學研究、測試和科學數據方面進行交流。體院副主席鄧桂能表示：「體院的新保齡球中心即將落成，今日簽署的合作協議對於發展及保養保齡球中心的硬件設備和軟件配套可謂舉足輕重。」

#### 港將倫敦殘奧奪金 將可免費坐飛機1年

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港航空與香港殘疾人奧委會暨傷殘人士體育協會19日聯合宣布，香港航空成為香港殘奧會之指定航空公司。香港航空並宣布，於倫敦殘疾人奧運會贏取金牌的運動員將獲香港航空1年免費機票以作獎勵。至於出席活動的「香港神奇小子」蘇偉偉，將以「殘奧五朝元老」身份出戰，他透露了會借鏡中國「欄王」劉翔的壓槍起跑技術，作為今屆倫敦殘奧衝擊金牌的秘技。